

仁心仁术博爱众生 砥砺前行文明铭心

——四川省安岳县人民医院精神文明建设写真



文明 ——在倾情帮扶中拓展深度

自2015年9月参与驻村帮扶以来,医院始终站在讲政治的高度,勠力同心,倾情帮扶,2018年帮扶村顺利通过市、县验收考核,圆满完成“村摘帽、户脱贫”任务。医院持续巩固脱贫攻坚工作成效,强担当、扬优势,确保2020年脱贫攻坚决战决胜。

医院始终坚持以“两学一做”学习教育为统领,突出党建引领村帮扶的积极作用,抓住其建强发展聚力,深入推进院党支部与村支部结对共建,医院党员干部与贫困户一对一结对帮扶,主动捆绑责任、资金,配合制定党建、扶贫攻坚政策宣讲等主题党日活动,派遣专业医务人员担任农村夜校授课教师,普及健康保健、急诊急救等知识,定期组织帮扶责任人入户调查了解,进一步融洽干群关系,提升群众满意度。抓社会责任增加战斗力,积极展示医院公益性,承担社会责任,选派1人参与凉山州脱贫攻坚综合帮扶工作,选派4人驻守鱼山村、三圣村、天公村等村驻村队员,并督促其全方位投入脱贫攻坚工作。

医院始终坚持以“两学一做”学习教育为统领,定期组织帮扶责任人入户调查了解,进一步融洽干群关系,提升群众满意度。抓社会责任增加战斗力,积极展示医院公益性,承担社会责任,选派1人参与凉山州脱贫攻坚综合帮扶工作,选派4人驻守鱼山村、三圣村、天公村等村驻村队员,并督促其全方位投入脱贫攻坚工作。



欢迎医务人员慰问



送医送药进家门

(上接B1版)

开展便民惠民服务,改善患者就医体验,优化服务流程,改善就医条件,加强专家专科门诊建设,增设周末专科门诊,增设自助设备,上线自助报告打印系统、检查叫号系统、药房排队叫号系统、自助查询系统等,缓解了群众“看病难”问题。开设绿色通道,实行先诊疗后结算,对“三无”病人、五保户、贫困人口、公安干警、破产企业享受离休待遇的患者、急重症患者等实行先诊疗后结算,患者出院结算时只须向医院支付报销后个人所承担的费用,以有效保障患者得到及时治疗,畅通异地结算,方便患者就医。实现异地参保人员住院、门诊就诊“一卡通”直接结算,有效缩短参保患者

医保补偿周期。2015年以来,医院异地住院病人逐年递增,患者的满意度和获得感不断提升。创新健康服务新模式,利用“317护”宣教平台、工休座谈会、病友会、电话随访、义诊、护理专科门诊、QQ群、微信公众号等多种平台和途径对患者进行健康教育,开展满意度调查,护理小组对住院患者进行满意度调查,对出院患者进行电话随访;邀请第三方测评公司合作,在全市率先开展院内每季度第三方满意度测评,涵盖医院诊疗质量、护理质量、患者安全、服务效果、辅技诊疗、后勤保障、就诊环境、医德医风等多方面,及时通报满意度情况,跟踪整改落实,同时将满意度评价纳入各科室绩效考核指标。

文明 ——在公益实践中延伸广度

医院以提高职工素质和文明程度为目标,以服务人民、奉献社会为宗旨,始终坚持公立医院的公益性为立足点,以塑造医院良好形象为着力点,深入开展青年文明号行动及志愿服务,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,有力提升了群众的获得感、幸福感、安全感。

做好突发公共卫生事件应急处置,积极参加并完成抗击“非典”、甲型H1N1流感、“5·12”汶川特大地震、“4·20”芦山强烈地震等突发公共卫生事件应急处置任务,做好新冠肺炎疫情外防输入、内防反弹的各项防控工作。聚力聚焦“传帮带”,扎实开展对口支援,支援多家医院及卫生院成功开展医院等级创建,开展对帮扶医院的手术、会诊、疑难病例讨论、新技术新业务开展、学术讲座、教学查房等工作,切实提高受援医院的管理技术水平。2014年,医院共派出200余人赴受援机构开展对口支援工作,“安医对口支援模式”在全省卫生健康系统宣传推广。

靶向服务广大群众,彰显医者仁心大爱。医院1394名志愿者组成的大志愿服务队伍,2014年至今开展资助学温留守儿童、关爱留守儿童、老人、帮扶自闭症患者、关爱留守儿童健康成长、义诊宣传助健康、社会主义核心价值观公益宣传等志愿服务活动100余次,慰问关爱儿童351名,老人260余人,资助学生71人次,资助金额达15万余元。为3名自闭症患者提供特困补助4万余元,为社区捐助建设资金7万元。16名志愿者成为骨髓干细胞捐献者,3人登记人体器官,遗体捐献,739人参与无偿献血。

深入12个县城区,67个乡镇社区制作社会主义核心价值观宣传专刊79个,开展专科疾病义诊活动24场次。2016年,医院被评为资阳市首批培育和践行社会主义核心价值观先进项目,被资阳市红十字会评为2016-2017年度红十字先进集体。“守护天使·守护健康”志愿服务项目荣获2018年资阳市文明委优秀志愿服务项目。



参与无偿献血的医患夫妻



援非志愿者黄薇(左)支援莫桑比克卫生事业



开展脱贫攻坚文体活动



志愿服务队进社区进行防疫消杀

文明 ——在同心战役中彰显温度

年初,新型冠状病毒感染的肺炎疫情突如其来,疫情就是命令,防控就是责任。医院党委、行政认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神和省委、市委、县委政府的部署,带领“白衣战士”吹响冲锋陷阵集结号,以咬定青山不放松的韧劲和不破楼兰誓不还的拼劲顽强奋战,抗击疫情。

2月7日,医院呼吸内科医生陈志、ICU护士长张玲奉命出征,支援资阳市第一人民医院,在负压隔离病房坚守奋战一个月后凯旋。2月9日,医院神经内科二病区护士长黄丹、感染性疾病科护士罗尧、重症室护士肖琴琴、呼吸内科二病区护士李秀主动请缨支援武汉,并在奋战37天后凯旋。他们与省第六批援鄂医疗队队员一道,共护理4067名确诊轻症患者,为取得战役胜利贡献了安岳卫健人的力量。

医院广大党员、职工积极响应院党委号召,1000余人组成疫情防控志愿服务队伍奔赴疫情防控一线。他们开展交通卡点监测,坚守阵地昼夜查控,严防输入,畅通患者入院初筛,发热门诊诊疗绿色通道,严格执行三级分诊管理,为进的

患者及家属测量体温;主动请战支援医院感染性疾病科,把牢抗击病毒的前阵地。党员先锋队3次深入社区、街道,展开“敲门行动”,参与社区3000余住户的走访,认真开展排查,普及防疫知识,党员突击队穿梭楼道楼宇,身着红马甲,肩背喷雾器,手持喷雾枪,不留死角开展消杀。党员志愿者助力医院“爱心食堂”不打烊,利用休息时间加入“移动餐车”队伍,化身“外卖配送员”送餐上门,每天送出1500余份暖心餐;为130名职工免费理发,让他们精神抖擞投入战斗……他们以实际行动践行医务工作者救死扶伤、护佑健康的职责使命,展现出了医院全体党员干部职工有召必应、使命必达的拼搏精神。

“医院将乘势而上,开启精神文明建设精神文明单位创建助推医院高质量发展的新征程。”安岳县人民医院党委书记、院长蒋仁发深有感触地说,“以示范引领弘扬正气,多措并举树新风,大力培育和践行社会主义核心价值观,不断发挥文明创建凝神聚气、提振士气、净化风气、滋养心气的作用,让医院的各项工作再上新台阶。”



微创手术体外碎石术



临床检验



深入校园开展急救教育活动